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Két megnyitás.
Tegnap nyílt meg az osztrák 

birodalmi gyűlés, ma pedig a ma­
gyar képviselőház kezdi meg ta­
nácskozásait. Mindkét parlament 
nagyon rövid ideig fog együtt 
maradni, annyi bizonyos. Csak­
hogy persze más-más okból.

A mi képviselőházunk lázas 
sietséggel fogja elvégezni munká­
ját, hogy a honatyák mielőbb 
haza mehessenek nyári pihenőre. 
Az osztrákok ellenben nagyon is 
lassan fognak dolgozni s ezért 
mihamarabb elküldik a kedves 
otthonba őket, hogy elvégezze 
helyettük a munkát a 14. para­
grafus.

íme ez a kép. Nálunk gyors 
ledarálása a megszavazandó tör­
vényjavaslatoknak. Odaát parázs 
obstrukció , heves viták, talán j 
egyéb spektákulum. Aztán itt is, : 
ott is néma csend a törvényhozó ; 
épületekben.

Be mi lesz ezután?
Az osztrák alkotmányos élet 

három év óta haldoklik. Azóta,

amióta Bádeni kiadta ama hires 
nyelvrendeletet. Azóta egyetlen 
egy törvény sem jött létre alkot­
mányos utón. Előbb a németek 
vad obstrukciója akadályozta meg 
a törvényhozás munkáját, azután 
meg mikor a nyelvrendeleteket 
visszavonták, a csehek obstrukci­
ója. Olyan kalamajka keletkezett 
ebből, amelyből csak egy kivezető 
ut van: Az osztrák alkotmányos­
ság teljes felfüggesztése. A három 
esztendős agóniának elvégre ha­
lállal kell végződnie.

Nem időszerűtlen dolog tehát 
foglalkozni azzal a kérdéssel, hogy 
ha az osztrák abszolutizmusról 
az utolsó fügefalevél — a 14. 
paragrafus is — lehull, mi lesz 
a mi 67-es alkotmányunkkal és
mi lesz főleg Ausztriához való 
gazdasági viszonyunkkal ?

Igaz, hogy ezt a viszonyt 
1907-ig az önálló rendelkezés
alapján rendeztük úgy, hogy addig 
közösségünk Ausztriával épségben 
marad. De közben meg kell újí­
tanunk a nemzetközi szerződése­
ket, melyek 1903-ban lejárnak,

meg kell állapítanunk az uj auto­
nom vámtarifát és ezzel meg 
kell vetnünk jövő gazdasági fej­
lődésünk egész alapját.

Vezető államférfiainknak tehát 
már most tisztában kell lenni 
azzal, hogy továbbra is függésben 
akarják-é tartani az ország gazda­
sági erőit Ausztriától, vagy élni 
fognak azzal a joggal, amit a 
törvény ir elő, az ország érdeke 
pegig sürgősen megkövetel és elő­
készítik az ország gazdasági füg­
getlenségét.

Elég volt a gazdasági válság­
ból, a habozásból, sőt a folyton 
terjedő szegénységből is. Ez ten- 
gődés volt. Ha élni akarunk, 
szükség van gazdasági önálló­
ságunkra.

A zugligeti szerencsétlenség.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jun. 6.
A pünkösd hétfői villamos vasúti 

szerencsétlenség ma is a legnagyobb 
mértékben foglalkoztatja a közönséget. 
Egymásután jelentkeznek a szemtanuk, 
a kik elbeszélik az eset borzalmas 
részleteit.

Patika-leleplezés.
ívta: Heltai Jenó.

Múlt vasárnap dolgom volt Alsó-Csö- 
möszlén és ha nekem Alsó-Csömöszlén dol­
gom van, az csaknem mindig'rosszul végző 
dik. Ezúttal is eltévesztettem a vonatot, 
két óra hosszáig várakoztam a helyes vo­
natra a világegyetem legelhagyatottabb vasúti 
állomásán és a mikor végre megérkeztem 
Alsc-Csömöszlére, olyan sártengert láttam 
magam előtt, amelyen a legöregebb zsidók 
sem tudtak volna száraz lábbal átkelni.

Az állomáson kocsi várt. A kocsis azt 
kérdezte tőlem:

— Ön a főorvos?
— Ebből megtudtam, bogy a kocsi 

nem engem vár. De azért azt mondtam, 
hogy én vagyok a főorvos, mert ez voit az 
egyetlen mód arra, bogy a sártengeren ke­
resztül jussak. Fölkaptam a kocsis mellé, 
aki rögtön csevegni kezdett velem.

— Már nagyon várják a főorvosurat. . .
— Úgy?
-- Nagy* ebéd is lészen ...

— Úgy?
— A patika nagyon szép ...
- Úgy?
— Ott van a patika .. .
A sártenger közepén valami félsziget- 

félét vettem észre, a félszigeten pedig egy 
földszintes házat, amelyre szép, fekete be­
tűkkel volt ráírva : Gyógyszertár.

A gyógyszertár előtt az alsó-csömösz- 
: lei iutelligenczia várakozott teljes számban. 

A plébános, a patikus, a jegyző, a regále 
bérlő és Ignácz. Ignácz az a férfiú, a kivel 
nekem Alsó-Csömöszlén dolgom volt, dol­
gom van és dolgom lesz, mert Ignácz nekem 
gyermekkori pajtásom, a ki minden évben 

I egyszer nmghiv engem vadászatra. Minthogy 
én nem tudok vadászni, sohasem olyankor 
megyek, mikor a meghívást kapom, hanem 
mindig egy vagy két héttel később. Ilyenkor 
aztán seukisem vár. Ignácz nem készül 
ebéddel, a pamlagon kell aludnom, szóval 
mindig pokoli bonyodalmak jelentkeznek.

Ignácz már messziről megismert, úgy­
szintén a jegyző is, a kivel Budapesten 
egy legény'bucsun ismerkedtem mog. A

legénybucsun magát a jegyzőt búcsúz­
tattuk.

E két jeles férfiú rögtön felfedezte, 
hogy a kocsis nem a főorvost hozza, hanem 
engem. Ignácz a szemére húzta a zerge- 
szakállas kalapját és átugrott a patika ke 
ritósén, hogy elém siessen. Impozáns csiz­
mái vitézül harczoltak a hozzá tapadó sár­
ral és ő valóságos uszómenetben közeledett 
felém. A jegyző feketében volt, beérte te­
hát annyival, hogy a fehér zsebkendőjét lo­
bogtassa A kocsi hatalmas zökkenéssel állt 
meg a patika előtt és mire kiszálltam, 
az egész iutelligenczia tisztában volt azzal, 
hogy én ki vagyok.

— Éppen jókor jösz — mondta Ignácz 
— ma nálunk nagy társadalmi esemény 
zajlik le, ma nyílik meg a patikánk...

A kölcsönös bemutatkozások ulán a 
társaság szótöbbséggel elhatározta, hogy 
nem várja meg a főorvost, mert ha a főorvos 
most nem jött meg, akkor a főorvos 
bizonyára délután fog meg-jöani.

— Nem megyünk haza? — súgtam 
Ignácznak.

Ma csütörtökön juniua hó 7-én és holnapeste
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A temetés.
Az áldozatok közül Fábry Alfréd 

nót junius 7-én szentelik be a Kere­
pesi-úti temető halottas házában, aztán 
Kassára szállirják a családi sírboltba, 
Biandtweiner Mór felügyelőt pedig 
másnap ugyanonnan temetik el. Végső 
tisztességükön résztvesz a kassa oder- 
bcrgi vastt igazgatósága.

A tettes nyomában.
Saly Kálmán, a büntetőtörvény­

szók vizsgálóbírója tegnap késő estig 
folyt v ta a villamos vasúti katasztrófa 
tét'esen ek ki kutatására a vizsgálatot. 
A rend rt-ég részéről Tóth János ve­
zeti a nyomozást.

A nyomozás eredményét titokban 
tartja k.

Egy fiatalember után kutatnak, 
aki kei; leány társaságában állott a fék 
mellett s jókedvében a nők előtt hen- 
czegni akarva: „Előre ! előre !u sza­
vakkal megmozdította a féket.

Állítólag egy barnakabátos fiatal 
ember volt ez.

Pretoria meghódolása.
— Távirati tudósítás. —

London, junius 6. Roberts lord 
jelenti Pretoriából tegnapi kelettel: 
Kevéssel az éj beállta előtt az 
ellenség csaknem valamennyi had­
állásából ki volt verve. Hamilton 
lovasitott gyalogsága egészen 2000 
yardnyira Pretoriától üldözte a 
búrokat. Az ellenség sietve vonult 
vissza. Az angolok egy békeköve­
tet küldtek ki és a város átadását 
követelték. Botha parancsnok fegy­
verszünetet ajánlott a megadás
föltételeinek megállapítása végett. 

Roberts lord azonban azt üzente 
neki, hogy a megadásnak okvetlen 
meg kell történnie, mert különben 
hajnalban bevonul a városba. — 
Botba erre azt válaszolta, hogy 
elhatározta, miszerint a várost nem 
fogja védeni. Bízik benne, hogy 
az asszonyokat, gyermekeket és a 
polgárok vagyonát meg fogják 
oltalmazni. Reggel 5 órakor Pre­
toria három legfőbb polgári tiszt­
viselője Roberts lordhoz jött és 
kijelentette, hogy a várost át 
akarják adni. Krüger elnök és 
Botba parancsnok felesége Preto­
riában van. Néhány angol foglyot 
eltávolítottak, nagyobb részük 
azonban még Watervalban van.

London, junius 5. Roberts 
lord azt jelenti, hogy a lovasitott 
gyalogságnak és a yeomanry-csa- 
patnak 13. zászlóalja Bindley kö­
zelében kénytelen volt megadni 
magát egy jóval nagyobb búr se­
regnek. Methuen tábornok kitűnő | 
menettel nyomult előre, bogy a 
yeomanryt megszabadítsa, amennyi­
ben 24 óra alatt 44 mértföldet 
haladt, de mégis későn érkezett. 
Megtámadta a búrokat, akik kö­
rülbelül 2—3000-en voltak es öt 
órai harcz után teljesen visszaverte 
őket.

Hortobágyi versenyek.
Versenyszabályok az úri fogat versenyeknél.

. Az induló fogatok egy sorban állíttat­
nak fel, a felállási helyért sorshúzás törté­
nik az indulást megelőzőleg s minden fogat 
az igy kijelölt helyre köteles felállani.

— Hová gondolsz ? Innen nem lehet 
elmenni. Különben is mit csináljunk othon ? 
Azt hiszed hogy van ebéd otthon ? Nincs 
barátom, nincs. Miért nem telegrafáltad 
meg, hogy jöszV

— Megtelegrafáltam.. .
— Akkor a távirat bizonyosan itt lesz 

öt óra tájban és holnap reggel majd 
kézbesítik nekem.

A patikus, aki nemcsak patikus, hanem 
szimpatikus fiatal ember is volt, rögtön 
aggódni kezdett, mikor észre vette, hogy 
sugdosnak.

— Nem eresztem el az urakat 
jelentette ki határozottan. Nem mindennap 
nyitnak meg patikát Alsó-Usömöszlón. Ez 
olyan nagy jelentőségű tény falunk fejlődé­
sében, hogy azon az egész intelligencziának 
kivétel nélkül jelen kell lennie. Sőt most, 
hogy uraságodat, a nyilvánosság emberét 
is ide vetette a vétletlenség hulláma, nyu­
godt vagyok, hogy e tény a történelem év­
könyveiben is meg fogja találni illő helyét.

Szabadkoztam, hogy ón nem vezetem 
a történelem évkönyveit, mert nem értek

sem az egyszerű, sem a kettős könyvveze­
téshez, de a szives meghívás elől nem le­
hetett menekülnöm. Mindannyian bevonul­
tunk a padkába, a hol a patikus bemuta­
tott a feleségének, egy csinos szőke asz- 
szonykának.

— A s aj tó embere — tette hozzá je 
lentős tekintettel. E jelentős tekintetnek 
köszönhetem, hogy az asztalnál másodfő­
helyre ültettek. Előbb azonban megszem­
léltük a pattka berendezését, miközben ón 
több ízben sikerült tanujelót adtam határ­
talan tudatlanságomnak.

Egy parasztleány jött a patikába :
— Kérek három krajezárórt szoba- 

füstölőt és hétért parfümt.
Mindannyian áhítattal néztünk egy­

másra ; az első beteg. A patikus sok mél­
tósággal szolgálta ki a leányt, de azután 
kenetteljes hangon jegyezte meg:

— Ezt csak ma adjuk. Máskor öt 
krajezáron alól szobafüstölőt és tizen alól 
parfümt nem lehet kapni.

Vártunk még egy félórát, de több be­
teg nem jelentkezett. Átkozottul egészséges

A rendszeres felállás után a starter 
zászlóval, azt magasra tartva — a fogatok 
elé oldalvást áll, miközben a kocsisok mind 
a starterre figyelve a „kész“ kérdésre (a 
melyre a kocsisok miod „kószu-szel felel­
nek) le csapja a zászlót, mely jelre elindul 
a mezőny.

Elméllőzések: egyik kocsi a másikat 
csak úgy mellőzheti el, ha mellette ügetvén, 
elmellőzés után még egy kocsi hosszal 
megtartja irányát (vagyis az elmellőzött 
kocsi mellett még egy kocsi hosszal abba a 
vonalba menve, lehet az ebbe fordulni, 
nehogy ha az elmellőzött kocsi még előre 
tudna menni, az az elibe kanyarodás által 
zavartassák).

Galloppirozások és szabályszerű lefogás. 
A pályán, mely kör alakú a belső oldalon 
egymástól 50 méter távolságra zászlók van­
nak leszúrva a fel vágást egy-egy zászlókö­
zön belül kell eszközölni, vagyis ha az 
egyik zászlónál fel vág a ló a következő 
zászlónál már ügetni kell.

Felvágni csakis az egyik lónak sza­
bad, mindkettőnek egyszerre azonban tilos.

Felvágni számtalanszor felvághat egy 
ló, csak a megszabott zászlókor vagyis 50 
méteren belül parírozva legyen.

Az utolsó köznél, ahol már az egye­
nesbe mint nyerők jönnek be a lovak, fel­
vágni nem szabad.

Minden kocsinak bírót nevez ki a 
helyszínen a versenyrendezőség, a mely 
biró a maga kocsiját szigorúan a szabályok­
hoz mérten szemmel tartja és a verseny 
után a versenybíróságnak bejelenti, hogy 
szabályos volt-e a hajtás vagy sem.

A kocsibirók a pálya központjáni 
emelvényről nézik a fogatokat, a verseny­
bíróság pedig a czélnál levő emelvényről.

Egyik kocsis a másik ellen óvást 
emelhet s e felett dönteni a kocsisok és 
kocsibirák meghallgatása után a verseny- 
bíróság van hivatva.

Egyik kocsisnak a másikat útközben

vidék lehet ez az Alsó-Csömőszle Ki is fe­
jeztem aggodalmamat a patikus előtt, de ő 
főléuynyel mosolygott:

— Legyen nyugodt! Holnap annyi 
lesz itt a beteg, mint a pinty!

Ez viszont nekem volt tökéletesen 
mindegy.

Asztalhoz ültünk. Az első főhelyet egy 
kövér ur foglalta el, a ki életbiztosítási 
ügynök volt, a ki azért jött Alsó-Csömösz- 
lóre, hogy néhány életet biztosítson. Ez 
fájdalom nem sikerült neki, mert Alsó-Csö- 
möszlén az emberek mindentől irtóznak, a 
mi pénzbe kerül. És sehogysem tudták 
megérteni, mi baszna lehet az embernek 
abból a pénzből, a mit halála után kap 
meg. De azért nagyon büszkék voltak 
arra, hogy az életbiztosítással Alsó-Csö- 
möszlón is megpróbálkozik valaki és az 
ügynököt két hétig nem eresztették el.

Az ebéd pazar volt. Teával kezdődött 
és délután négy órakor végződött.

A második fogás után az ügynök fel- 
emelkedett és hosszabb tósztban méltatta 
Alsó-Csömöszlót, úgy is, mint falut, úgy is,
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zavarni tilos, suhintani szabad, de úgy, hogy 
ez által senki ne zavartassák.

Beérkf zés után a helyezett fogatok a 
versenybíróság előtt még egyszer elhajtanak.

Ezen szabályok kötelezők úgy a ket­
tős, mint az egyes fogatokra. — A kettős 
fogat versenynél oly jármüvek használhatók, 
a melyen négy személyre van ülés. — A 
gazd. egylet titkársága.

POLITIKAI HÍREK.
Az összeférhetetlenségi bizottság mun­

kája. A képviselőház összeférheletlenségi 
bizottsága csak az őszi ülósssakban tár­
gyalja a tömegesen beérkezett összeférhet- 
lenségi bejelentéseket. Összesen hatvannégy 
képviselő ellen érkezett összeférhetetlenségi 
bejelentés és azokat a képviselőház elnöke 
mind áttette már a bizottsághoz.

Az obstrukcziós Eeichsrath. Osztrák 
politikai körökben semmit sem várnak a 
holnap összeülő parlamenttől. Hírlik, hogy 
a birodalmi gyűlés mindössze három ülést 
fog tartani. Hogy miképpen fognak alakulni 
a viszonyok arról különféle híresztelések 
keringenek. Egy verzió szerint Körber el 
van tökélve, hogy előbb elnapolja, aztán 
feloszlatja a birodalmi gyűlést, ha nem si­
kerül többséget szereznie napirendjéhez. 
Különben a miniszterelnök tegnap kihallga­
táson volt ő Felségénél. Erről az audienczi- 
áról azt beszélik, hogy Körber minden es­
hetőségre szabad kezet kapott az uralkodó­
tól. A miniszterelnök a holnapi ülésen fogja 
benyújtani a kvóta-törvényjavaslatot.

VIDÉK.
Mogfilte az apját. Temesvárról telegra- 

fálják nekünk: A gyártelepi sörfőző kert­
jében Hierath pinczemester czélbalövéssel 
mulatott vendégeivel. E közben a tizenhat 
éves Leonhardt Mária kezében hirtelen el­
sült a Flóbert-puska és golyója a leány

mint Csömöszmegye intelligencziájának a 
góczpontját. Az alsó-csömöszlei intelligen- 
czia góczpontja, az előkelő világ találkozó 
helye pedig mi lehet más, mint a patika? 
Erre még több tószt következett és a han­
gulat nemsokára a legemelkedettebb tőzsdei 
árfolyamnak is konkurrencziát csinálhatott 
volna. Délután öt óra tájban elfogyott min­
den konyak, a mi a patikában volt és a 
mit eredetileg a betegeknek kellett volna 
meginniok. A patikus örömtől repeső ke­
zekkel telegrafált újabb konyakért Buda­
pestre.

Hat órakor megérkezett a főorvos, 
megnézte a patikát és a berendezést min­
taszerűnek minősítette. Alig időzött néhány 
perczig és nem ivott egyebet két palaczk 
pezsgőnél.

Hét órakor kezdődött a vacsora és 
valóban méltó párja volt az ebédnek. Mint­
hogy konyak már nem volt, különböző szi­
rupokat ittunk és a betegeknek szánt gyógy- 
czukorkákat ropogtattunk. A toll gyenge 
annak leírására, hogy mikor a czigányok 
megérkeztek — és az ifjúság egy része
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édes apját, Leonhardt József gyárvezetőt 
szemén találta. A golyó a szerencsétlen em­
ber agyába fúródott és rögtöni halálát 
okozta. A fiatal leányt ájultan vitték el 
atyja holtteste mellől.

Öngyilkosság a pusztán. Egy szegény 
cselédember pusztította el magát a nagy- 
rábéi gazdaságban. Idősb Szalontai József­
nek hívják a boldogtalant, aki faragó béres 
volt a Brüll-féle uradalomban. Gyakran 
megbetegeskedett s attól tartott, hogy emiatt 
elbocsátják a szolgálatból. S a szégyen he­
lyett inkább a halált választotta; a dohány 
száritó pajta gerendjára felakasztotta 
magát.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megszűnt csőd. a debreczeni 

kir. törvényszék Failer Gyula debre­
czeni kereskedő ellen 1897. évi junius 
24-én megnyitott csődöt tömeg fel­
oszlatás után megszüntette.

§ Tolvajok a Cserén. Lopás vétségében 
ítélkezett ma a kir. járásbíróság büntető 
osztálya. Ugyanis Sipos József, Somogyi 
Lajos, Tóth István és Tóth Mihály 1900. 
február hó elején éjjel kimentek a cserei 
erdőségbe s onnan 92 korona értékű tűzi 
fát kivágtak s azt szekerükre felrakva haza 
szállították. Ezen fából aztán közmegegye­
zéssel Keresztessi Istvánnak is adtak el s a 
kapott péDzen megosztozkodtak. Terheltek 
ezen cselekményüket beismerik azzal, hogy 
csupán csak tölgyfát vágtak ki az erdőből, 
akáczfát nem. Ezek alapján aztán a járás­
bíróság az ügyészségi megbízott indítványa 
folytán Sipos József és Somogyi Lajost a 
lopás vétségében, Keresztesi István, Tóth 
István és Tóth Mihályt pedig a. tulajdon 
elleni kihágásban mondotta ki bűnösnek. 
Ezért Sipos Józsefet a btk. 333. § a alap­
ján 1 hónapi, Somogyi Lajost pedig ugyane­
zen törvényezikk alapján 14 napi fogházra, 
— Keresztesi Istvánt pedig a kbtkönyv 
129. §. alapján 6 napi elzárásra, mint fő 
és 10 korona mellék pénzbüntetésre. Tóth 
István és Tóth Mihályt ugyanez szakasz 
alapján 2—2 napi elzárásra Ítélte, a mely

tánezra, a másik pedig ferblire perdült, 
minő rózsás állapotok uralkodtak a pati­
kában és a kapcsolt részeken... A patikus 
pedig mindenben elől járt és tekintetéből 
éjfél körül már démoni káröröm villogott 
elő....

Másnap megtudtam miért. Az egész 
intelligenczia beteg volt. Beteg voltam ón 
is, sőt beteg volt maga a patikus is. De 
azért ott állt a patika asztalánál és bol­
dog mosolylyal vizsgálta a reczepteket, a 
melyekkel az orvos az agyonetetett és 
agyonitatott emberek egészségi állapotát 
fel akarta lendíteni. Sőt vizitelt is min­
denütt és kötnivaló részvéttel tudakozódott 
arról, hogyan töltöttük az éjszakát?

— Úgy e megmondtam, hogy annyi 
lesz itt a beteg, mint a pinty? — kér­
dezte leleplezetlen diadalérzettel és én 
azzal a megnyugtató tudattal feküdtem há­
rom napig Alsó Csömnszlén Ignácz barátom 
pamlagján, hogy az alsó-csömöszlei patika 
megélhetése az emberi kor legvégső hatá­
ráig biztosítva van.

Ítéletben Sipos megnyugodott a tötb'ek 
azonban enyhítés, az ügyészségi megbízott 
pedig súlyosbítás miatt felebbezést jelentettek.

Dinamit robbanás.
— Távirati tudósítás. —

Borzalmas szere nceétleneég tör­
tént tegnap reggel Bodrog-Szentesen. 
A község határában ugyanis nagy 
szőllő telepek vannak, a hol tegnap 
nagy számban sereglett össze a mun­
kásnép a napi munkára. Kis Fekete 
János bodrog-szentesi lakos szellőjé­
ben is serényen folyt a munka, s 
mialatt a napszámosok a szőllőm un­
kával foglalkoztak, addig a gazda 
azon löprenkedett. miként lehetne a 
szőllő területét megnagyobbitani Egy 
nagy sziklatömb azonban, mely a 
szőllő végében állott, Kis Fekete Já­
nos tervének útjában volt. Ezt kellett 
volna eltávolitani az útból

A kapzsi gazda a szikla tömb 
eltávolítására nézve előbb tanácsot 
tartott a mankásaival s azután egy 
nagy lyukat vájtak a sziklába és abban 
dinamitpatront helyeztek el, a melyet 
gyujtózsinórral kötöttek össze. A mun­
kások aztán a gazdával együtt messze 
eltávoztak, magukkal vive a gyújtó- 
zsinór végét, melyet aztán meggyuj- 
tottak. Egyszerre csak óriási detoná- 
czió hallatszott. A szétrobbantott szik­
latömb darabokra szaggatott részei 
messzire elrepültek a szőllőtelepeken 
s ezek egyike agyonsujtotta Kandó 
János szőllómunkást, ki szintén a ha­
tárban dolgozott és sejtelme sem volt 
a robbantásról.

A füstfelhő szétoszlása után a 
munkások közül többen odafutottak 
Kandóhoz, de a szerencsétlen emberen, 
— kinek fejét zúzta szét egy repülő 
kődarab — már nem tudott segíteni, 
mert meghalt. Kandón kívül még má­
sok is megsebesültek a szerte hulló 
kődarabok által. A csendőrsóg Kis 
Fekete Jánost — mint a kinek a 
gondatlansága idézte elő a szerencsét­
lenséget — letartóztatta és átadta a 
bíróságnak.

színház.
Az első előadás. Az Uránia tudomá­

nyos színház első előadását tegnap este 
tartotta meg a szinhézban egészen telt ház 
előtt. A színpadot fehér lepel takarta el, 
amelyre az állóhelyen felállított nagyobb 
gépből vetítették az egyes képeket. Spanyol- 
ország festőibb tájait, nevezetességeit 
láttuk. Legjobban tetszettek a közönségnek 
a mozgófónyképekben bemutatott tánezok s 
különösen az előadást bezáró bikaviadal. 
Ezeknél a közönség soraiból tapsvihar hang­
zott fel.

Serfőzy Zseni emléke. Már tet­
tünk arról említést, hogy R. Serfőzy 
Zseninek, a debreczeni szintársulat 
volt tagjának, aki olyan tragikus vé­
get ért. sirkövet állított a debreczeni 
és nyíregyházai közönség. A síremlé­
ket a megboldogult halálának évfor-
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dűlőjén, ju’ius 9-én, azaz szombaton 
délután 5 órakor helyezik el kegye­
letet ünnepséggel. A gyászünnepen 
először a színtársulat férfitagjai adnak 
elő eyy gyászdalt. Azután Szacsvay 
Sándor, a sái társulat tagja tart emlék- 
beszédet s végül a nyíregyházai dalárda 
énekel egy gyászáéit, A sirkőleleple- 
zós alkalmából a színtársulat tagjai 
és a nyíregyházai közönség íb koszo­
rút helyeznek a tragikus veget ért 
S ufőzy Z'-eni sírjára.

Örley Flóra Nagyszalontán. Örley Flóra 
— kit a jövő téli szezonra Somogyi Ká­
roly a nagyváradi színtársulathoz szerződ­
tetett, — ma a nagyszalontai színkörben 
kezdi meg vendégszereplését Hevessi József­
nek ott működő társulatánál. Vendégszerep­
lése négy estére terjed. — Ma a „Lili“ t 
játszu, azután a „Huszár csiny“-ben és 
„Nőemanczipáczió“ ban lép fel.

Az Uránia színház mai elő­
adása. Az Uránia tudományos színház 
ma csütörtökön esti Velenczét mutatja 
be a debreczeni színpadon. Velencéé­
ről, a lagúnák városáról Dessewffy 
Arisztid, a képvizelóház főtitkára irt 
tudományos ismertetést éa sok évi 
tapasztalatai alapján műértő gonddal 
válogatta össze azt, a m ivonzó és ér­
dekes a közönségre nézve. Gyönyör­
ködtető az a pazar fény, a melylyel 
az Uiánia Velenczét bemutatja. Az 
első felvonás a várost ismerteti és a 
csato nák titkait Írja le. Azután azt 
az érdekes életet, amely a város leg­
szebb részén a Canale Grandén és a 
Szent Márk téren uralkodik. A ga­
lambok etetését és a velenczei tán­
caitokat pompás mozgó fényképekben 
mutatják be. A második részben a szá­
zados velenczei paloták vonulanak el 
gyönyörű képekben a szemlélők előtt 
s a magyarázat ezekhez érdekes tör­
téneteket ölel fel » régi Velencze ro­
mantikus történetéből: a tizek taná­
csáról, Oíhe ló és I tesdemonáról stb. 
A paloták báni gyakori karneválokat 
mozgofényképekben miiua'ják be. A 
harmadik felvonás Velencze templo­
mait tárja elénk bámulatos szép, tar­
ka képekben. Befejezésül egy hatásos 
mozgófónykép az éjjeli Velenczét mu­
tatja be. Igeu hatásos a Tarantella 
táucz is. amelyet zenekiséret mellett 
mutatnak be.

ÚJDONSÁGOK.
* Húsárucsaraok Debreczenben.

A városi mérnöki hivatal tervet ée 
költségvetést készített arról, hogy a 
Simon ffy utczai 2. szánni bér ház föld- 
szinti helyiségének rgyrésze hús áru- 
csarnokká rendeztessék be. A terv 
szel int három tágas helyiségben ren­
deznék be a húsárucsarnokot Mind­
egyik mosható laggal bevont fallal, 
mozaik lapokból összeállított padló­
zattal birna és vasrács rekeszek külö­
nítenék el a húsárusokat egymástól.

Az első teremben tizenegy rekeszt és 
tizennégy áruasztalt, a másodikban 
tizenhárom rekeszt, a harmadikban pe 
dig tizenhat rekeszt terveznek. A 
modern igényeknek igy minden tekin­
tetben megfelelő husárucsarnok beren­
dezési munkálata 40,07f> koronába 
kerül. Az érdekes tervvel legutóbbi 
ülésében foglalkozott a jog- és pénz­
ügyi bizottság s azt megvalósításra 
különösen egészségi szempontból rend­
kívül fontosnak találta. Természetesen 
a tanácsnak s a közgyűlésnek elfoga­
dásra ajánlja s akkor ‘néhány hónap 
múlva már készen lesz s rendelteté­
sének átadhatják a husárucsarnokot. 
Itt jegyezzük meg, hogy a tervezet 
egyúttal felöleli azt is, hogy az egyes 
rekeszeket mennyiért lehetne bérbe­
adni a husárusoknak, hogy a beren­
dezési költség és bérlet kellőképen 
fedezve legyen. Az első terem reke­
szei egyenként 120 korona évi bérért, 
ugyanott az áru asztalok egyenként 
45 korona évi bőrért adatnának ki. A 
többi termek rekeszeinek egyenként 
190 korona lesz az évi bére A hus­
árucsarnok berendezéséről kidolgozott 
eme tervezet és javaslat felett külön­
ben végérvényesen a júliusi közgyűlés 
dönt.

* Hyman rózsalánczait május hó során 
56 pár vette fel Debreczenben. Ezek közül 
32 pár ev. ref. vallásu, 2 pár róm. kath.
5 pár izraelita, 17 pár vegyes.

* Lezuhant a padlásszoMból.
A Miklós utczán egy padlásszobában 
lakott Bába János napszámos. A 45—50 
év körüli embernek bizony nehezére 
esett már a létrán való mászás, több­
ször alig birt feljutni lakására. Feje 
szédült, ketei és lábai reszkettek s 
nem egyszer már azon ponton volt, 
hogy leesik és összezúzza magát. Teg­
nap be is következett: kissé ittas is 
volt s ilyen állapotban akart felmenni 
a padlásszobába. Alig tett azonban 
nehány lépést, lába megcsúszott, az 
egyensúlyt elvesztette és lezuhant, j 
Testének teljes súlyával a jobb karjá­
ra esett, melyet maga alá szorított s 
karja a könyökön alul eltört. Eszme 
letlen állapotban szállították ba a 
közkórházba.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Mély fájdalomtól megtört szív- j 
vei tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, 
testvérünknek, menyemnek, sógornónknak j 
és áldott emlékű rokonnak néhai Papp 
Gyulánné szül. Müller Zsuzsanna asszony- \ 
nak folyó hó 6-án reggeli fél 5 órakor, 
életének 38-ik, boldog házasságának 7-ilc 
évében, a haldokló szentségek ájtatos fel­
vétele után történt gyászos elhunytat. Ked­
ves halottunk hült tetemei f. hó 8-án d. u.
3 ónkor fognak a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint az Arany Jáuos-utcza 5 ik 
számú háztól a Várad utczai temetőbe örök \ 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkat, barátainkat és jó ösmerősein- 
ket szomorodott szívvel meghívjuk. Debre- 1 
ezen, 1900. junius hó 6-án. Bánatos fórja: j

Papp Gyula. Anyósa: Özv. Papp Antalnó. 
j Testvérei: Eszter férj. Szemári Jánossal 
■ Karolin és Mariska. A temetést Gebauer K. 
j temetkezési intézete rendezi.

* A kit álmában loptak meg.
Mátyus János gépgyári lakatos tegnap 
délután a Csillag-utczán levő lakására 
ment. Munka után édes a nyugalo-n, 
tehát ó teljes kényelemmel végig 
nyújtózott a pamlagon s csakhama™ 
mélyen aludt A nyitva felejtett szoba 
ajtón egy eddig még ismeretlen egyén 
lopózott a szobába s a széken levő 
ruhája zsebéből 40 koronát ellopott. 
Mátyus mikor felébredt azonnal észre 
vette, hogy a pénze hiányzik, lármát 
csapott. Az összefutott szomszédokkal 
indultak a tettes nyomozására, de si­
kertelenül. Mátyus az esetet feljelen­
tette a rendőrségnél is, ahol a nyo­
mozást megindították.

* Vigyázatlan gyermekek. Ma kora 
reggel a csónakázó tónál majdnem életével 
fizette meg két gyermek vakmerőségét. Ko­
vács László homokkerti lakos két fia Gábor 
és Imre még jókor elloptak hazulríl egy 
szál széles deszkát, azt kiczipelték a csó­
nakázó tóhoz s igy hosszú rúd segítségével, 
csónakázni kezdtek. — A deszka a sebes 
lóditásra jó mélyen befutott a tóközepébe, 
de a két gyermek súlya a hitt csakhamar 
merülni kezdett épen ott, a hol a legis a- 
posabb a talaj. A két fiú éezrevevén a ve­
szedelmet ijedten kiáltozott segítségért, s 
már már a végső kétségbeesésben volt, mi­
dőn egy vasúti munkás átugorva a korlátot 
kimentette a bőrigázott fiukat, kik aligha 
fognak ezután deszkán csónakázni.

* Meglopott hivatalnok. Fmtha
Lajos államvaauti hivatalnok tegnap 
jelentést tett a rendőrségnél, hogy la­
kásáról, mig ő távol volt, valaki 30 
koronát a szekrényben levő ruhájából 
ellopott. Gyanúja egy cseléd ellen 
irányul. Hogy ez mennyiben felel meg 
a valóságnak, a rendőrség lesz hivatva 
kideríteni.

* Intézeti tornaverseny. A helybeli 
állami főreáliskolában pénteken, junius 8 án 
d. u. fél 3 órakor a nagyerdei versenytéren 
tornavorsenyt tart a következő sorrendben :
1. Kivonulás az intézetből 320 növendékkel.
2. Felállás,, együttes szabadgyakorlatok. 3. 
Csapatgyakorlatok különböző szereken. 4. 
Az I—IV. osztály magasugrási versenye. 5.
A tornatör (V—VIII. osztály) versenye: 
nyújtón, magasugrásból, korláton, sulydo- 
básból, lóugrásból. 6. Futóverseny I—VIII. 
osztály, 7. Füzér. 8. Az I—IV. osztály kü­
lönböző játékai. 9. Füles labdajáték (V—VIII) 
osztály. 10. Felállás, az eredmény kihirde­
tése, a jutalmak kiosztása. Jutalmakul köny­
vek és emléktárgyak fognak kiadatni. Etek 
beszerzésére, valamint a verseny egyéb költ­
ségeire a vallás- és közokt. miniszter 140 
koronát utalványozott az intézetnek. E ver­
senyre a szülőket és az ifjúság barátait az 
intézet igazgatósága tisztelettel meghívja. 
Mérsékelt számú ülőhelyről gondoskodás 
történik. Kedvezőtlen idő esetén a verseny 
elmar d.
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* Esküvő a Magyar! családban. A mi 
kedvelt népzenészeink: a Magyari test­
vérek családjában örömünnep lesz e hó 
11-én. Akkor esküszik örök hűséget a leg­
fiatalabb Magyari testvér: Magyari Lajos, 
Jónás Matild kisasszonynak sz ev. ref. 
nagytemplomban. Igazi czigánylakodalom 
lesz ez. Fényes, hosszú kocsisorral vonul a 
násznép a nagytemplom elé s onnan a vő­
legény lakására, ahol kezdetét veszi a la­
koma. IJgy halljuk, hogy Budapestről, 
Miskolczról és a nagyobb városokból sok 
vendég érkezik az esküvőre, hogy kifejezze 
jókivánatát úgy a menyasszonynak, mint a 
vőlegénynek és testvéreinek.

* Életmentő hetes- a tegnap
délután? záporeső alkalmával a kut- 
utcza és kótmalom utto a torkolátánál 
lévő nyílt, körülbelül másfélméter mély 
kanális egész teljesen, sőt anyira meg­
telt vizzel, hogy az árkon keresztül 
vezető hidat is elöntötte Az öt éves 
kis Kaszás Erzsiké, a ki a kútról 
igyekezett hazafelé, gyanította, hogy 
hol lehet a hid s egész bátran neki 
gázolt a víznek. Egy pillanat és a sze­
gény gyermek a vizzel telt árokba bu­
kott s a viz összecsapott a feje felett. 
A közel álló gyermekek énnek láttára 
visitásba törtek ki, majd segítségért 
kiabáltak. Éppen oft haladt el Al- 
mássy János hetes, aki egy bornyuhus 
árulónál szolgál. A derék fiú nem ha­
bozott sokáig, beugrott a gyermek 
után, lemerült a viz alá s alig néhány 
másod perez múlva kihozta a fuldokló 
gyermeket. A kiabálásra, zajra, visí­
tásra összefutott nép lelkesen meg­
éljenezte a derék fiút, aki bátorságá­
val, elszántságával megmentette egy 
gyermekleány életét s ölében hazavitte 
a hírről értesült és kétségbeesett szü­
lőknek kis gyermeküket.

* Babonaság a szalonban. Bizony, nem 
csak a primitiv gondolkodású nép fiai, ha 
nem a szalon társaságok tagjai sem mente­
sek bizonyos fokú babonától! B.bonáeak a 
magasabb osztálybeli asszonyok és férfiak, 
fixálok és öregek is többó-kevósbbé; a je­
gyesek babonás ágától meg éppen őrizzen 
m< g mindenkit az Isten. — Ezek szentül 
ibLzit, hogy ha a jegygyűrű lee.ik az oltár­
nál, akkor az okvetetlenül szerencsétlenséget 
hoz; ha pedig meg sem találják hamarjá­
ban, akkor az Isten legyen irgalmas szegény 
lelkűknek, mert bizony közel kell lenni a 
veszedelemnek: Ha a férfi oldalán álló gyer­
tya pislog, akkor mérget lehet rá venni, 
hogy a férfi zsémbeskedő lesz. Ha a meny­
asszony megfordul, mikor ez esküvő előtt 
a kocsiból kiszáll, az szent, hogy nemsokára 
más férfira fog szemet vetni. Ha eltörik a 
jegygyűrű: vége a családi boldogságnak. — 
Öreg emberek nem igen mernek a paphoz 
menni, mert akkor hazamenet misdjárt akár 
mindjárt is koporsóba fekhetuek mivelhogy 
a halottakat búcsúztató pap — beszélhet 
akármit — dt csak halotti beszéd az! Ha 
ketten egyet gondolnak: akkor kívánhatnak 
valamit, mert az bizonyára teljesülni fog, 
csak türelemmi 1 kel) lenniök, mig egy bar 
nnidik ember szól hozzájuk. Ha reggel éhes

gyomorra tüsszent az ember, akkor nagy 
újságot fog hallani. Ha a lovak, marhák 
vagy a disznók vályújában eleven teknőské- 
kát tartogatunk: attól meghízik a jószág. 
A teknősbóka -hajból készült erszényből pé­
pig soha sem fogy ki a pénz.

* Öngyilkos varróleány. Magi
Zsuzsanna varró leány tegnap délután 
jött be Hajdúnánásról Debreczenbe. 
A Telegdi-szállodába mei t s ott a 7-ik 
számú szobát vette ki. Este az étte­
remben megvacsorázott, azután lefe­
küdt. Reggel már jókor felkelhetett, 
mert a vizsgálat megállapította, hogy 
azt a két levelet, melyet asztalán ha­
gyott, reggel Írhatta. Viselkedésében 
nem volt gyanús semmi. Kötelesség- 
szerűen kopogtatott be hozzá reggel 
7 órakor Orosz György szállodai hetes. 
A czipőket akarta kivinni s egyúttal 
fel költeni Magi Zsuzsannát. Mikor a 
fiú a kopogtatásra nem kapott választ, 
kinyitotta az ajtót, mely nem volt be­
zárva. Kellemetlen illat ütötte meg 
orrát. Mintha több csomag kénes gyu­
fát gyújtott volna meg valaki. A flu 
kinyitotta a szoba ajtaját s megdöb­
benve látta, hogy a vendég a földön 
fekszik. Rögtön fel lármázta az egész 
személyzetet. — Az a kisasszony oda 
bent öngyilkos lett! Pár pillanat alatt 
tele volt a szoba bámulókkal. Tisztá­
ban volt vele mindenki, hogy a sze­
gény leány gyufaoldattal mérgezte 
meg magát Hulláját a közkórházba 
szállították.

* Külföldre szánt levelező lapok. Már 
ez óv január elseje óta lényeges változás 
állott be a külföldre szánt levelező-lapok 
árában, de ugylátszik, a közönség nagyrósze 
még mindig nincs ez iránt kellőleg tájékozva. 
Külföldi kereskedők kérelmére, a kik négy- 
filléres levelező-lap után a portó dupláját 
fizetik büntetésképpen, figyelmeztetjük a 
nagy közönséget, hogy Ausztriával, Bosznia- 
ós Ilerczegovinával, továbbá Németországgal, 
Szerbiával és Montenegróval való forgalomra 
ötfilléres, a többi külfölddel való forgalomra 
pedig tizfilléres levelező-lapok szolgálnak. 
A rendes belföldi levelező lapokat is lehet 
azonban fölhasználni, ha hozzáragasztjuk a 
hiányzó portópótló bélyeget.

* Egy varróleány néhány napra úri 
háznál teljesítendő varrásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. Egy kis házi jégszekrény 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóhi­
vatalban.

TÁVIRATOK.
Sándor szerb király útja.
Belgrad, június 6. Sándor szerb 

királyt d un amenti utján mindenütt 
meleg hódolattal fogadta a lakosság. 
Dőlni Milanováczban, a hol először 
állapodott meg a király és kísérete, 
az egész környékről összeseréglett 
nagy néptömeg várta az uralkodót, a 
Jelenics esperes üdvözlő beszédére azt 
válaszolta, hogy örömmel jött népe
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közé, hogy közvetlen tapasztalásból 
ismerje meg óhajtásait és szükségleteit 
s igy jobban felelhessen meg annak a 
föladatának, hogy Szerbiát az igaz 
haladás és a jólét útjára vezesse. A 
nagy lelkesedéssel fogadott beszédet 
azzal végezte a király, hogy fölszólí­
totta a népet, hogy minden erejét az 
ország gazdasági megerősödésének 
szentelje. Hasonló meleg fogadásban 
részesült a király Gradistében és 
Radujeváczban.

Felmentett gyilkos.
B.-Gyula, jun. 6. A békés-gyulai 

törvényszéknél ma tartották meg az 
első esküdtszéki tárgyalást. Vádlott 
volt Csapó Dániel gyomai gazda, aki 
megölte a felesege szeretőjét. A gyil­
kosságot őszintén beösmerte. Az ügyész 
az uj eljárás alapján a vádat elejtette 
és a bíróság a további eljárást verdikt 
nélkül beszüntette. A közönség viha­
rosan óljenzett.

Még egy katasztrófa.
Budapest, junius 6. Majnai Frank­

furtban ma a budapestihez hasonló okból 
történt katasztrófa. A f két nem zárták el 
s a vonat áttörte a pályaudvar falát s be­
ment a város utczájába. Hárman súlyosan, 
kilenczen könnyen sebesültek meg.

Tüzérek és bakák harcza-
Budapest, junius 6. Sopronból je­

lentik, hogy a 48-ik ezred gyalogosai 
s a tüzérek közt már hetek óta tartó 
villongás tegnap éjjel az uszó-kertbeu 
véres összeütközésre vezetett. A tüzér 
baka csatában héten súlyosan megsé­
rültek. Zettl tüzérnek felgyógyulásához 
kevés a remény.

Öngyilkossági kísérlet a fürdőben.
Budapest, junius 6. Hatalmas dur­

ranás hangzott ma reggel a Rácz- 
fürdó egyik fürdő-kabinjából. A sze­
mélyzet berohant a fülkébe, a hol 
vérében fetréngve, eszméletlen állapot­
ban talált egy 25 évesnek látszó fiatal 
embert. Melléből erősen patakzott a 
vér, jobb kezében pedig forgópisztolyt 
szorongatott. Az esetről rögtön érte­
sítették a mentőket és a rendőrséget. 
A mentők bekötözték a fiatal ember 
sebét, aztán bevitték az Irgalmasok 
kórházába. A rendőrség csupán annyit 
tudott megállapítani, hogy az illetőt 
Gyenge Dánielnek hívják.

A kínai lázadás.
Budapest, Junius 6. Mint Pekingből 

jelentik a boxerek lázadása mind veszedel­
mesebb jelleget ölt, úgy, hogy a nagykö­
vetségeket magában Penkingben tengerész- 
katonák őrzik. A brüsszeli nagykövet az 
osztrák-magyar monarchia képviselőjéhez 
fordult v.delemé ’t, ki a szükséges katonai 
erőt készséggel bocsájtotta a követség ren 
delkezésére. A hatalmak képviselői különben 
erélyes lépésre határozták el magukat, a 
mennyiben ultimátumot intéztek a kínai 
kormányhoz, melyben kijelentik, hogy kö 
zösen megszállják Pekinget, ha a kormány 
a lázadást s a keresztyén üldözést hamaro­
san cl nem fojtja.
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A ticxerek lázadása-
Washington, jun. 5. (lit uter.) Kempf 

teLgcrnagy táviratozza Takuból: A harcz 
megkezdődött. Még 50 matrózt és egy zászló­
alj tengeri katonát szállítottak partra.

Trienmn, junius 5. (Reuter.) A leg­
újabb paotiiifui jelentések szerint ott a múlt 
éjjel minden rendben volt. Mindazáltal 
nagy volt a veszedelem, minthogy a kínai 
vasúti alkalmazottak. Fengtaiból megszök­
tek, az idegenek, a kik Pekingbe utaztak, 
ismét visszatértek. Ma még 200 főnyi külföldi 
csapatokat várnak ide. Reggel Trienezin vá­
rosban nagy volt az izgatottság.

London, junius G. A Daily Mail nak 
jelentik Sanghaiból tegnapi kelettel, hogy 
2000 kozák azt a parancsot kapta, hogy 
Pekingbe induljon.

Vasúti szerencsétlenség.
B&mhcrg, junius 5. A staffelbachi I 

(nem pedig staffelbergi) vasúti szerencsétlen- | 
ségnél egy vonatvezető és egy fütő súlyos, 
két fütő kevésbé súlyos és egy utas könnyű 
sérülést szenvedett.

Vasúti baleset-
Budapest, junius 6. A rákosi vicziná- 

lis vasút, tegnap este elgázolt egy a mun­
kásosztályhoz tartozó embert. A szerencsét­
len eszméletlenül több sebből vérezve ma­
radt a sínpárok között. A mentők az Irgal- 
masok kórházába szállították. A rendőrség 
megállapította, hogy az illető Varjas István 
munkás. A vasút ellen megindították a 
vizsgálatot.

A pestis megszűnése.
Buenos-Ayrcs, junius 5. Egy ma ki­

bocsátott rendelet hivatalosan konstatálja a 
pestis megszűnését.

Csapatszemle.
Bécs, junius 6. Ő felsége ma kezdte 

meg a bécsi helyőrség részletes szemléjét.
A szemle a bosznia-herczegovina 1. és 4. 
gyalogezredek megtekintésével kezdődött. 
Ott voltak: fóherczeg Ferencz Ferdinánd, 
Krieghammer hadügyminiszter, báró Beck 
táborszernagy, a vezérkar főnöke, gróf 
Érkiill hadtestparancsnok, számos tábornok 
és az idegen katonai attassék. A csapatok 
az előirt taktikai gyakorlatokat végezték.
Ő felsége ismételten hangosan megdicsérte 
a csapatok gyakorlatait és maguktartását.

Öngyilkosság.
Budapest, jun. 6. Simon István ló­

ápoló ma reggel a Telep-utcza 77. sz. a. 
lakásán főbe lőtte magát. A golyó a jobb 
halántékon hatolt be, keresztül fúrta az 
agyát s a balhalántékon jött ki a kopo­
nyából. A szerencsétlen ember nyomban 
meghalt.

Az osztrák magyar bank vezér- 
titkára nyugalomban.

Budapest, junius 6. Mecenseffy Emil, 
az osztrák-magyar bank vezértitkára, 42 
évi szolgálat után vizszavonul és a főtanács

legközelebbi ülésében ki fog mondatni nyug­
díjaztatása. A távozó vezértitkár pünkösd 
hétfőjén Budapestre érkezett, hogy tiszte­
legjen a miniszterelnöknél, a pénzügymi­
niszternél, a m. kir, kormánybiztosnál és a 
főtanács budapesti tagjainál. A budapesti 
igazgatóság tagjai és a főintózet tisztviselői 
testületileg vettek búcsút Mecenseffy vezér- 
titkártól, a ki holnap reggel elutazik a 
székesfővárostól.

Budapesti tőzsde.
Junius G. Búza júniusra 7-48. Búza 

októberre 7'89. Rozs októberre 6 98. Zab 
októberre 5-08. Tengeri júliusra 5 66.

Fellázadt község.
— Saját tudósítónktól. —

Pojón, Krassó Szörény megyei köz­
ség lakosai ismét lázadásban vannak. 
Fellázadtak pedig földes uruk Von-der 
Oszten Leopoldina bároné ellen. A 
lakosság most már másod Ízben lázadt 
fel ebben az évben. Hirt adtunk az 
első lázadás okáról, a mely azonban 
a bárónő nagylelkűsége folytán békés 
utón elintézést nyert, ügy látszik azon­
ban, hogy a község lakossága, illetve 
a vezetők a múltkori egyezkedésből 
tőkét akarnak kovácsolni, mert nem 
érik be most már a bárónénak amaz 
engedményével, hogy az uradalmi 
erdőkben szabadon legeltethetnek — 
miáltal a lakosság 70 — 80 ezer darab 
sertés nevelésére kapott ingyen lege­
lőt és makkoltatást — hanem egy 
egész erdőrészt követelnek a maguk 
részére s azt akarják most a bárónő 
birtokából elvenni.

Mint levelezőnk írja tegnap reg­
gel Scheffer János erdész, Draquneszku 
János és Krausz Géza erdőőrökkel 
kiment az erdőbe, hogy a „Ciaca“ 
nevű erdőrészt — melyet a lakosság 
magának követel — felmérje. A la­
kosság ezt a felmérést megakarta 
akadályozni s e végből mintegy 50— 
60 pojéni lakos a határszélben elrej­
tőzött s várta a felmérőket. Mikor az 
erdész a két erdővóddel kiért a hely­
színére, az elrejtőzött emberek meg­
támadták őket s először Draquneszku 
Janos erdővédet leütötték, mire a má­
sik erdővód futásnak eredt, ott hagy­
ván főnökét a támadók között. Scheffer 
erdész ekkor közibük lőtt a támadók­
nak, mire azok őt megrohanták és 
dorongokkal leverték.

A csendőrséget azonnal értesítet­
ték az esetről, mely a lázadókat szét­
kergette s az esetről a közigazgatási 
hatóságot értesítette A helyszínre még 
tegnap kiment Fialka Károly alispán, 
a törvényszéki vizsgálóbíró és Tirts 
Béla csendőrhadnagy 20 esendői rel, 
kik a rendet helyreállították és a lá­
zadókat elfogták. A lázadás, mint ed­
dig kiderült, román izgatás követ­
kezménye.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Folyékony faviaszt, melyre min-

denkinek, a ki kertészkedéssel foglal­
kozik, nagy szüksége van, s mely a 
kereskedósekaen igen drágán árul tátik 
és csak kevés helyen kapható, köny- 
nyen készíthet magának mindenki, a 
következő módon: fél kg. közönséges 
faszurokhoz (kolofonium) parázstüzön 
vas- vagy cserépedónyaen olvasztva, 

j tegyünk 40 gr. tiszta marliafaggyut. 
Miután ez feloldva összekeverődött s

I kissé meghűlt, öntsünk ahhoz 300__
350 grm szeszt, de vigyázzunk, hogy 
a szesz meg ne gyűljön. A töme­
get keverjük jól elzárható üveg- vagy 
pléhedénybe. Az ilyen fa viasszal igen 
kényelmesen be lehet tapasztani a fák 
minden sebét metszés után vagy 
oltásnál.

VEGYES.
Szent Erzsébet hamvai Magyarországon.

Nemrég a minorita-rend Rómában tanuló 
növendókpapjai arról értesítették Csák Cir- 
jék aradi rendfőnököt, hogy Rómának egy 
kisebb templomában megtalálták magyar- 
szági Szent Erzsébet hamvait. Ez értesítés 
nyomán az aradi minorita-rend elhatározta, 
hogy Aradon uj katholikus templomot épí­
tenek. Ebben a templomban akarják elhe­
lyezni magyarországi Szent Erzsébetnek, a 
magyar minorita-rend patronájána.k a ham­
vait. A templomot 1902-ben, az aradi róni. 
katholikus egyház fennállása kétszáz esz­
tendős jubileumán fogják felszentelni.

Nem fél tőle. Künn, a komé- 
diásbódó előtt hemzseg a sok lármás 
gyerek. A dobogón a kikiáltó mellett 
áll a „vad afrikai néger“. A kikiáltó 
egyszerre csak megharagszik s leszól 
a gyerekekhez.

— Hallgassatok már! Takarodja­
tok innen, mert mindjárt megesz ez a 
vadember!

A vadember feléjük is ugrik; 
valamennyi eszeveszettül menekül, csak 
egy gyerek marad a helyén, uj]át 
szopva.

— Hát te mórt nem szaladsz ? 
— kérdi a kikiáltó. — Nem félsz?

— Nem, — felel nyugodtan a 
gyerek — hiszen a papám...

Egy szobor. Az alsólauziczi viczinális 
építői úgy tervezték a maguk kis vasutját, 
hogy annak a Richter korcsmáros telkén is 
keresztül kellene robognia. Richter ur azon­
ban, az ubrowi korcsmáros, másként hatá­
rozott a viczinális sorsában s tiltakozott az 
ellen, hogy az ő kis kertjéből elvegyenek 
akárcsak egy lépésnyit is. A vasútépítők 
erre megindították a kisajátítási eljárást, 
de ebben is Richter ur lett a nyertes, úgy 
hogy már most a korcsmáros kertje alatt 
fektették le a síneket. Richter az eset em­
lékét minden időkre meg akarta őriztetni 
s elhatározta, hogy a kerítés mellé a meg­
nyert pör emlékére szobrot emeltet. Szob­
rász csakhamar akadt, a ki a korcsmáros 
ideáját kőbe tudta vésni s egy magas 
obeliszket helyezett el a vasúti sínek men-
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tén a korcsmáros kertjében, A ezobron egy 
vigyorgó aivz öltogeti a nyelvét a vasút felé 
s igy a kis vjezinális utasai mindig kaczagva 
emlékeznek arra, hogy mennyire megtudta 
védelmezni Richter korcsmáros a magi 
telkét a — kultúra ellen.

1900 juuius Debreczbni Újság

MULATTATÓ.
Vasúton.

Egy fecsegő ur azon van, hogy utitár- 
sával beszélgetést kezdjen.

— Uram, ön alszik a vasúton?
— Icren — felel az utitárs — vala­

hányszor bőszéin- k hozzám.

Iskolában.
Tanító: Mondd csak, fiam, ki nagyobb 

a kiiálycál is?
Fiú : Az ász.

C S A R N 0 K.
Bátoriék Ibolykája.

—• Regény. —
Irta : THAN GYULA.. 

(Folytatás.) (79)

Bátori újból hangoztatta:
— Negyvenezer korona !

De Bárdi Jenő csak nem hallga­
tott rá.

— Kedves öcsém uram! — szólt újra 
Bátori — itt a kétszáz for.nt előleg.

Bárdi erre feleszmélt, elengedte a 
gyermeket és odalépett az asztalhoz,! ahol 
Bátori k fizette neki az előleget A kis 
Ibolyka oda szaladt a jó bácsi után az 
asztalhoz, felkapa zkodott s úgy nézte, 
hogy olvassa le a tízforintosokat Bátori 
Ferencz.

— Jaj de sok pénz! kiáltotta
— Hát már re azt is tudod piczikóm 

— szólt hozzá Bárdi Jenő, — bogy mi a 
pénz.. .

— Tudja bizony! — szólt bele Bá­
tori Ferencz — nagyon sokszor látja mikor 
olvasgatjuk auyjukomma), hol ezt, hol azt 
az összeget, a mit a bérlők hozzánk be­
hordanak. Azután meg nem vagyunk mi 
szükmarkak a gyermekünkkel — szem­
ben sem u — Bizony adok én annak pénzt 
es oktatom a spórolásra, mutatom neki, 
hogy tegye el, hogy takarékoskodjék vele s 
magyarázom is neki, hogy a mai világban 
milyen értéke van a pénznek.

Erre Bátori Ferencz megfordult és az 
Íróasztal megett álló pénzszekrény ajtajá­
hoz lépett, hogy azt betegye és bezárja. 
Vissza sem tekintett, csak onnan mondta:

— Hát kedves öcsém, uram, kiolvas­
tam az asztalra, tegye el az előleget .. . 
Megvan.

Bárdi Jenő megolvasta.
— Megvan ez pontosan 1 Éppen két­

száz forint.
— No ekkor rendbon van minden* 

válaszolta Bátori anélkül hogy visszatekin­
tett volna. Csak tessék eltenni.

Bárdi Jenő felvette a pénzt, és egy­
más mellé rakta és azután a zsebébe 
tette.

— Juj mennyi pénz! — kiáltotta a 
kis Ibolyka. — aki mindég figyelni sen 
nézte, hogy Bárdi Benő hogy olvasta, hogy 
rakta össze s hogy tette el az előleget.

De a kedves gyermek csacsogására 
Bárdi nem uralkodhatott magán. Ismét

Áldjon meg 
Isten. Majd

odasietett a kicsikéhez, megint magához 
ölelte s megcsókolta.

— A bácsi már elmegy 1 Hát nem 
sajnálod ?

— Elmegy ?
— És elviszi a sok pénzt ?
— Óh piczikém hát te jobhau szere­

ted a pénzt, mint a bácsit ? Jobban 
sajnálnád azt, mint engem, aki téged 
annyira szeretlek.

— A bácsit is sajnálom!
— Úgy ! Úgy! aranyom ! 

édes kis gyönyörűségem az 
vissza lön a bácsi egy szép kedves nénivel, 
aki téged csakúgy sni'gjobban fog szeretni, 
mint én.

Bárdi Benő egymásután sokszor meg­
csókolta a kis Ibolykát azután odalépett 
Bátorihoz, kezét nyújtotta, megköszönte a 
szives vendéglátást és ígérte, hogy másnap 
már a nejével együtt tér visszi.

-- Hozza Isten minél előbb, válaszolt 
Bátori, — jó szívvel várjuk kedves öcsóm 
uramékat.

Majd Máli nénitől búcsúzott el Bárdi 
Bonő s azzal a boldogító gondolattal szállt 
fel a kocsira, hogy nemsokára megszerez­
heti jó feleségének is azt az örömet, a 
mely most az ő szivét betölti.

(Folyt, köv.)

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.
Egy teljes méter 3.1(1 fi. 2.75, 3.7(1,4 SO jó. ■ Valódi 
Egy teljes férfi öltöny ) fi. (i 6.00 legjobb / gyap- 
(Kock, nadrág és mellény fi. 7.75 linóm \ ju- 

,„..l } fi. 8.65 finomabb I szöve-
‘ir'icsdlt 'fi. 10 legfinomabb 1 tek
Egy teljes fekete szalon öltöny fi. 10. Úgy felöltő 
szövetet, turista Indent, finom cammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos és szolidságáról ösrnert 

posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünnben.
Minták inden és liérmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánve- 

vök előnye, hogy a fentnevezett czégnól tett ren- 
delmények közvetlen a gyárból teljesittetnek.

Debreczeni piacz.
Junius 5-én tartott heti vásár eredménye.

Búza: 15 kor. 00 fill., 14 80 fill.
Kétszeres: 13 kor. 20 fill. — 13 kor. 00 fill. 
Rozs: 12 kor. 60 fill. — 12 kor. 40 fill.
Árpa: 11 kor. 80 fill. — 11 kor. 60 fill.
Zab : 11 kor. 00 fill. — 10 kor. 80 fill. 
Tengeri: 12 kor. 20 fill. — 12 kor. 20 fill. 
Köles: 10 kor. 00 fill.
Uj sós szalonna: 100—96, sótalan 00—00 kor. 
Széna: 5 kor 00 fill. 4 kor. 40 fill. 3 kor.

60 fill. — 3 kor. 00 fill. 0 kor. 00 fill.
Háj : 106 — 104 kor.
Zsir: 120 kor. 116 kor.
Kihasított sertés; 00—00 kor., mind száz

kilónkint.
Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtatott 485 drb., — ló eladatott 286 
darab., Szarvas marha felhajtatott 639 drb. 

eladatott 344 drb.
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott------drb., — eladatott
—— drb. Kövér sertés kilója 00-00—00 fill.

A vásár lefolyása kevésbé élénk volt.

tölgyfákat
adunk el a nagyerdőn vagy a 
guti főraktárban, minden hossz- és 
vastagságban, faragatlan vagy rendelet 
szerint kifaragva különféle méretben. 
Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, 
tüzelőfa fa vég és forgács 2 köbméter 
csomagokban (i korona, 10 csomó vétel­
nél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesitést nyerni a nagy­
erdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Biczó
épitőezég irodájában,

N. Csapó n. 51. sz. alatt.

i tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

szEL'bstcLeilixxa.zoti

Jégszekrényeket,
emnükGÜö fagyiaiígépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kert! golyókat, 
sodrony borítókat

és szabadalmazott

legújabb befőzd üvegeket
a legnagyobb választékban és legju- 

tányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczelláu, lámpa, háztartási és 

diszárúk nagykereskedése
DHBRSCZSN, Piaox-u. 57.

A „Debreczeni szöiiö és bortermelő 
szövetkezet igazgatósága 1899. évi saját 
termésű kitűnő

asztali borait
a kisebb fogyasztók részére is hozzá­
férhetővé óhajtván tenni, elhatározta, 
hogy a mig a készlet tart, 60—100 
literes mennyiségben is forgalomba 
hozza.

A szövetkezetnek a kicsinybem 
eladásra is vannak, hordói amelyek a 
vevőnek a bekerülési árban rendelke­
zésére állnak.

A tájborok minőaégszerint különböző 
árúak. Árjegyzékkel szívesen szolgál a szövet­
kezet irodája. (PiacZ-litCZa 9. SZ.) hova a 
megrendelések is intézendők.

A megrendelt bor átvehető minden hétfőn 
és pénteken délelőtt 11 óráig.

Máskor a pincze nincs nyitva.
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Blous, napernyő,
női- és férfi fehérnemű, "*l

úgyszintén

nyakkendő raktáramat
feltűnő olcsó arak mellett ajánlom a t. közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel

Kiss Lajos,
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Főtér, a „Bika“ szállodával szemben.

1

8r
Cc,cf;
:C WtI 
E 
É

I"

pnyiría átvétel
Van szerencsém an. é. közönséggel 

tudatni, hogy Piacz-utcza 34. sz. a. a 
főposta mellett levő Lengyel Lajos 
és neje 11 év óta fenálló és 
népszerű

fényár cLájá-t
átvettük s azt a mai kornak megfelelően 
rendeztük be.

Készítünk kiállításában szép és 
tartós finom papír képeket, gyors 
képeket csakis kívánatra készítünk

——• J"u.3C képek-üL, ——
a melyek elkészítése nehány perczet 
igényel.

Képek nagyítását olcsón eszközlünk. 
Kérve a n. é. közönség becses 

pártfogását. Tisztelettel

I}esz és íársa
fényképészek

Debreczen, Piacz.-u. 34. sz.

temetkezési intézet 
áthelyezés!

\ an Szerencsem a n. é. közönséget 
érteeiteni, hogy „KEGYELET“ else 
debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza-palotából (Kenyér-piacz) l90ü. évi

PF" május hó Mól
Kossuth-, Batthyányi-utcza sarok, 
a színházzal szemben, Ns. Szabó 
Emma úrnő házába helyeztem át

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
legszolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel :

Hirdetmény!
Kőbányai király sörfőző részvény­

társaság tudatja, hogy: kiviteli ko- 
I róna, márcziusi, király, ászok és

! Góliát Maláta
I söreinek az eladásával és raktáron tar­

tásával Debreczen és Hajdume- 
! gyére továbbra is

gornyász József
urat bízta meg. Tisztelettel

az IGAZGATÓSÁG.
Góliéit 2VEa.l0.ta.

sörünk a legkellemesebb üdítőital. Idegbajokban, 
vérszegénységnél, emésztési zavaroknál, gyenge­
ségnél, álmatlanságnál, kitűnő gyógyhatású.

„Ezen maláta sör kellemes izénél, arány­
lag nagy tápláló értékénél és az emésztést és 
vérkeringést élénkítő hatásánál fogva sikeresen 
használhatónak bizonyult.“ (Ajánlják : Dr. 
Benedikt, Dr. Korányi Frigyes és Dr. 
Kétly Károly egyetemi tanárok.

Góliát Maláta sör a következő fűszer- 
kereskedésekben kaphatók: Leidenfrost Gy., 
Party Ferenez, Tóth Kálmán. Várray 
József. Mayer József, Várray János, 
Bán László, Kornhoffer József, Göczey 
István, Kis József uraknál és minden elsőbb 
remiö kávéházban.

CSONKA DÁNIEL
önműködő ablak görfüggöny felszerelő

Debreczen. Kossuth-utora 25

Kernáts Gyula.

Dr. SZABO-féle
YIRÁG-CRÉME

az arczcrémck gyöngye.
teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higany ment es arczkenőcs, 

mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérre 
teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztátalansága 
ellen, mint böratkák, sómör, börhámlás, szeplő, továbbá szólkifujta kezek 
s arcznál.

,W’ Egy tégely ára 70 fillér (35 kr),
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Főraktár : DEBT? ECZENBBN, Mihálovits I.
gyógyszertára.

wmMÁ'h
Debreczen, 1900. Nyomatott * Táros könyvnyomdájában.

Czélszerüsége, olcsósága, tartóssága és i ó- 
nyelmességénél fogva felülmúlhatatlan. A 
rudak önrnükö dósé által az eddig . lő fordult 
kellemetlenségek, mint egyoldalú felhúzás, 
a zsinórok összegömbölyödése, vagy azok 

elszakítása teljesen ki van zárva.
A redőny tetszés szerinti magasságban meg 
áh, mindenkor feszesen és simán gördül fel 
a mi a szövet tartósságára nézve igen előnyös
Az amerikai redőnyeiül bármily ablaknál al 
kalmazható, a rúd be- vagy kiakasztása feletti 
egyszerű és egy pereznyi idő alatt eszközölhető

Teljes tisztelettel:

CSONKA DÁNIEL.


